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Θέμα: Αιφνιδιαστική διακοπή λειτουργίας του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς 
στον οικισμό Αγίας Τριάδας του Δήμου Ναυπλίου

Κατά την κρίσιμη μνημονιακή δεκαετία, οι ελληνικές τράπεζες, προκειμένου να διασωθούν, 
χρειάστηκαν αλλεπάλληλες ενέσεις κεφαλαίων από το Ελληνικό Δημόσιο, προκειμένου να 
καλύψουν τις ζημιές τους και αποδέχθηκαν να εκτελέσουν εκτεταμένα σχέδια 
αναδιάρθρωσης, που περιελάμβαναν σημαντική συρρίκνωση των μη τραπεζικών 
δραστηριοτήτων τους, διακοπή της χρηματοδοτικής τους λειτουργίας και τη μείωση του 
λειτουργικού τους κόστους.

Στο πλαίσιο αυτό, οι τράπεζες προχώρησαν σε μείωση του αριθμού των υπαλλήλων τους, 
των τραπεζικών καταστημάτων και των ΑΤΜ με αποτέλεσμα μέσα στον 8ετία 2008-2016 να 
χαθούν 23.537 θέσεις  εργασίας. Σήμερα ο αριθμός των ατόμων που πρέπει να 
εξυπηρετούνται ανά τραπεζικό κατάστημα στην Ελλάδα έχει αυξηθεί κατά 71%. Η 
κατάσταση αυτή πλέον έχει και υγειονομικές συνέπειες καθώς αυξάνεται ο συγχρωτισμός 
στα λιγότερα υποκαταστήματα που λειτουργούν, γεγονός που εντός της επιδημίας του 
κορωνοϊού αυξάνει αντικειμενικά και τον κίνδυνο διάδοσης του. 

Αντί της αύξησης των υποκαταστημάτων και της ενίσχυσης του προσωπικού τους 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες λειτουργίας τους μετά την λήξη της 
καραντίνας και λόγω του καλοκαιριού, οι τράπεζες επέλεξαν να μειώσουν ακόμα 
περισσότερο τα υποκαταστήματά τους δυσχεραίνοντας σημαντικά τις συναλλαγές, 
στερώντας από κωμοπόλεις, νησιά και ακριτικές περιοχές τις τραπεζικές υπηρεσίες που επί 
δεκαετίες προσέφεραν, ιδίως στην περιφέρεια της Χώρας, όπου ο πληθυσμός είναι κυρίως 
μεγάλης ηλικίας αγρότες, οι οποίοι δεν είναι εξοικειωμένοι με τα μέσα της σύγχρονης 
τεχνολογίας συναλλαγών όπως το e-banking. 

Δυστυχώς, η κακή αυτή τραπεζική τακτική διευρύνεται ασταμάτητα, προκαλώντας ολοένα 
και μεγαλύτερη αναστάτωση κυρίως στον κόσμο της περιφέρειας, που αισθάνεται ακόμα 
πιο απομονωμένος και αγνοημένος από τα κέντρα των αποφάσεων.
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Για παράδειγμα, η ανακοίνωση για την οριστική διακοπή λειτουργίας του 
υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς  στον οικισμό της Αγίας Τριάδας του Δήμου 
Ναυπλιέων από τις 22.06.2020 προκάλεσε έντονη δυσαρέσκεια και αγανάκτηση στους 
κατοίκους της περιοχής. Το εν λόγω υποκατάστημα εξυπηρετούσε τον μεγάλο αριθμό των 
οικισμών, που βρίσκονται πέριξ της Αγίας Τριάδας. Εξυπηρετούσε κυρίως ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες (ηλικιωμένους, ΑΜΕΑ) και τις συναλλαγές των αγροτών και 
κτηνοτρόφων της περιοχής, που συναλλάσσονταν υποχρεωτικά με την εν λόγω τράπεζα ως 
διάδοχο της Αγροτικής Τράπεζας.

Η αιφνίδια και αδικαιολόγητη αυτή  απόφαση, που συρρικνώνει τις τραπεζικές υπηρεσίες 
και αποσύρει και το μοναδικό ΑΤΜ που εξυπηρετούσε την περιοχή, εκτιμάται ότι θα 
επηρεάσει αρνητικά και την ανάπτυξη, ουσιαστικά αποκλείοντας την από τον τουρισμό. 
Επιπλέον, κατευθύνει τους κατοίκους της περιοχής στο να εξυπηρετούνται εφεξής από το 
υποκατάστημα της πόλης του Άργους, δημιουργώντας όχι μόνο συνθήκες ταλαιπωρίας και 
πολύωρης αναμονής, αλλά και συγχρωτισμού, χωρίς καμία πρόνοια και προστασία από τη 
διάδοση του COVID-19 και μάλιστα χωρίς καμία αντίδραση και κανέναν έλεγχο  από την 
Πολιτεία. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1-Έχει την έγκριση της Τράπεζας της Ελλάδος η τακτική αυτή των τραπεζών για την 
περαιτέρω μείωση των υποκαταστημάτων τους κυρίως στην περιφέρεια της Χώρας; 

2-Με ποια κριτήρια αποφασίστηκε η διακοπή της λειτουργίας του υποκαταστήματος της 
Τράπεζας Πειραιώς στην Αγία Τριάδα του Δήμου Ναυπλίου Αργολίδας;

3-Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα και δραστικά ώστε να μην μείνουν οι αγροτικές περιοχές 
της Χώρας χωρίς τραπεζικό κατάστημα και ΑΤΜ και συγκεκριμένα ώστε να αναιρεθεί η 
απόφαση της διοίκησης της Τράπεζας Πειραιώς για την οριστική διακοπή της λειτουργίας 
του ανωτέρω υποκαταστήματος στην Αγία Τριάδα Αργολίδας; 
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